
「高知県読み物資料集（小学校編）」

（ ）年 （ ）組 （ ）番 氏名（ ）

岡田さんと松山さんは、「日本の農業」という意見文を読んで考えたことを話し合って

います。Ｐ70～Ｐ71の文章と次の会話を読んで、あとの問いに答えなさい。

(1) 松山さんの発言の「日本で農業をする人がいなくなるかもしれない」と、岡田さんの

発言の「日本で農業をする人の高齢化が進んでいる」は、「グラフ１」の何の数値を基に

したものか。次のア～オから一つずつ選び、それぞれ記号で答えなさい。

ア 農業を主な仕事にする人の数のうち、65歳以上の人の数
イ 農業を主な仕事にする人の数

ウ 農業を主な仕事にする人の数のうち、65歳以上の人の占める割合
エ 農業を主な仕事にする人の平均年齢

オ 新しく農業を始めた人の数

(2) 岡田さんの発言の Ａ と Ｂ にあてはまる数値の組み合わせを

次のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

ア Ａ・・・1.9 万人 Ｂ・・・0.9 万人
イ Ａ・・・1,900人 Ｂ・・・2,900人
ウ Ａ・・・2.9 万人 Ｂ・・・2.1 万人
エ Ａ・・・2,900人 Ｂ・・・2,100人

松山さん

岡田さん
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【岡田さんと松山さんの会話】

〈岡田さん〉「グラフ１は、『農業を主な仕事にする人の数』と、そのうちの『65歳以上の人の数と、
それが全体に占める割合』を示しているよ。」

〈松山さん〉「1985年、2000年、2013年を比べると、将来、日本で農業をする人がいなくなるかも
しれないという気がしてくるよ。」

〈岡田さん〉「そうだね。それにグラフ１を見ると、日本で農業をする人の高齢化が進んでいること

もよく分かるね。」

〈松山さん〉「グラフ２は、『新しく農業を始めた人の数』と、そのうちの『49歳以下の人の数』を
示しているよ。」

〈岡田さん〉「2013年に『新しく農業を始めた人の数』は Ａ で、そのうちの『49歳
以下の人の数』は Ｂ ということが分かるね。」

〈松山さん〉「筆者は、『明るい展望』と言っているけど、そうなのかなあ。」

〈岡田さん〉「もっと調べてみる必要があるね。」
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【岡田さんと松山さんの会話】

〈岡田さん〉「グラフ１は、『農業を主な仕事にする人の数』と、そのうちの『65歳以上の人の数と、
それが全体に占める割合』を示しているよ。」

〈松山さん〉「1985年、2000年、2013年を比べると、将来、日本で農業をする人がいなくなるかも
しれないという気がしてくるよ。」
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